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FICHA TÉCNICA DE LA MUESTRA

UNIVERSO:
Población mayor de 18 años residentes en 86 comunas desde 20.000 habitantes entre 
la I y X regiones. Representa al 85% de la población urbana y al 70% de la población 
del país. 

NIVEL DE PRECISIÓN:
La encuesta tiene un error de +/- 2.72% considerando un nivel de confianza de 95%.

TRABAJO DE CAMPO:
Desde el Sábado 6 al Domingo 21 de Agosto

MUESTRA:
Se entrevistó cara a cara a 1302 personas. La muestra fue probabilística en todas sus 
etapas, seleccionándose al azar las manzanas, las viviendas y el entrevistado.
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SITUACISITUACIÓÓN ECONN ECONÓÓMICA MICA ACTUALACTUAL Y Y FUTURAFUTURA DEL DEL PAPAÍÍSS

¿A su juicio, la situación económica de Chile en comparación con la de tres años atrás es mejor, igual o peor? ¿Y en el futuro …?

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

(BASE: TOTAL MUESTRA)

(% TOTAL)
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SITUACISITUACIÓÓN ECONN ECONÓÓMICA MICA ACTUALACTUAL Y Y FUTURAFUTURA DEL DEL PAPAÍÍSS
¿A su juicio, la situación económica de Chile en comparación con la de tres años atrás es mejor, igual o peor? ¿Y en el futuro …?

Situación actual
(% “Ahora es mejor”)

Situación futura
(% “Será mejor”)

18-29 años 30,1 54,7

30-45 años 27,6 49,5

46-60 años 24,4 35,0

61 y más años 19,6 28,7

ABC1 46,9 64,7

C2 35,1 50,4

C3 24,2 44,5

D 20,3 36,3

E 16,1 36,3

GSE

EDAD

(BASE: TOTAL MUESTRA)

(% DE MENCIONES “MEJOR”, SEGÚN EDAD Y GSE)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005
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SITUACISITUACIÓÓN ECONN ECONÓÓMICA MICA ACTUALACTUAL Y Y FUTURAFUTURA PERSONALPERSONAL
¿Y su situación económica personal actual en comparación con la de tres años atrás es mejor, igual o peor? ¿Y en el futuro …?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

(% TOTAL)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005
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SITUACISITUACIÓÓN ECONN ECONÓÓMICA MICA ACTUALACTUAL Y Y FUTURAFUTURA PERSONALPERSONAL
¿Y su situación económica personal actual en comparación con la de tres años atrás es mejor, igual o peor? ¿Y en el futuro …?

Situación actual
(% “Ahora es mejor”)

Situación futura
(% “Será mejor”)

18-29 años 43,5 63,3

30-45 años 31,9 55,5

46-60 años 22,1 40,5

61 y más años 11,0 26,3

ABC1 45,5 66,0

C2 39,2 53,9

C3 32,0 53,8

D 20,3 40,9

E 17,3 38,6

GSE

EDAD 

(BASE: TOTAL MUESTRA)

(% DE MENCIONES “MEJOR”, SEGÚN EDAD Y GSE)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005 9
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LAS OPORTUNIDADES QUE EL PALAS OPORTUNIDADES QUE EL PAÍÍS HA GENERADO PARA LAS PERSONASS HA GENERADO PARA LAS PERSONAS
Independiente de su situación personal, ¿cree Ud. que Chile como país ha logrado generar oportunidades para que las 
personas puedan...?     

(% DE MENCIONES “SÍ”)

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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LAS OPORTUNIDADES QUE EL PALAS OPORTUNIDADES QUE EL PAÍÍS HA GENERADO PARA LAS PERSONASS HA GENERADO PARA LAS PERSONAS
Independiente de su situación personal, ¿cree Ud. que Chile como país ha logrado generar oportunidades para que las 
personas puedan...?     

(% DE MENCIONES “SÍ”)

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

ABC1 C2 C3 D E
66,6

70,2

40,1

38,9

66,2

21,2

59,4

75,9

63,3

42,2

29,2

42,6

34,5

25,225,2

Estudiar 77,2 68,2

Tener acceso a 
bienes materiales 78,3 73,5

Tener una buena 
atención de salud 47,7 38,0

Tener un buen 
trabajo 53,8 36,3

Tener una buena 
jubilación 26,2 21,2
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EL ACCESO DE LAS PERSONAS A LAS OPORTUNIDADESEL ACCESO DE LAS PERSONAS A LAS OPORTUNIDADES
QUE HA GENERADO EL PAQUE HA GENERADO EL PAÍÍSS

Y pensando en su situación personal, ¿ha tenido Ud. la posibilidad de acceder o aprovechar estas oportunidades para ...?

(% DE MENCIONES “SÍ”)

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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EL ACCESO DE LAS PERSONAS A LAS OPORTUNIDADESEL ACCESO DE LAS PERSONAS A LAS OPORTUNIDADES
QUE HA GENERADO EL PAQUE HA GENERADO EL PAÍÍSS

Y pensando en su situación personal, ¿ha tenido Ud. la posibilidad de acceder o aprovechar estas oportunidades para ...?

(% DE MENCIONES “SÍ”)

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

ABC1 C2 C3 D E

58,1

62,6

55,2

37,3

45,7

18,5

45,8

38,1

33,0

42,2

16,3

46,7

28,9

13,215,4

Estudiar 75,3 66,3

Tener acceso a 
bienes materiales 82,5 78,5

Tener una buena 
atención de salud 70,9 52,0

Tener un buen 
trabajo 60,8 50,3

Tener una buena 
jubilación 35,2 27,7
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III. EVALUACIÓN DE 
AUTORIDADES E 
INSTITUCIONES
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13,1

23,4

31,9

34,6

38

40,1

44,3

52

52,2

38,1

7,1

17,2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Partidos Políticos

Congreso

Tribunales de Justicia

Grandes Empresas

Gobierno

Diarios

Televisión

Municipalidad de su Comuna

FFAA

Iglesia Católica

Carabineros de Chile

Radios

CONFIANZA EN INSTITUCIONESCONFIANZA EN INSTITUCIONES

¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a  mencionar?

(% DE MENCIONES “MUCHA” Y “BASTANTE” CONFIANZA)

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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CONFIANZA EN AUTORIDADES POLCONFIANZA EN AUTORIDADES POLÍÍTICASTICAS

¿Cuánta confianza tiene Ud. en las autoridades que le voy a  mencionar?

(% TOTAL)

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

*Mucha y Bastante Confianza
** Poca y Ninguna Confianza
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25,3

30,3

45,2

54,5

48,7

56,4

16

25,5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

LOS FACTORES QUE MLOS FACTORES QUE MÁÁS INFLUYEN EN LAS DECISIONES S INFLUYEN EN LAS DECISIONES 
DE LAS AUTORIDADES POLDE LAS AUTORIDADES POLÍÍTICAS EN CHILETICAS EN CHILE

¿Cuánto cree Ud. que influyen en las decisiones que toman las autoridades políticas en Chile …?

(% DE MENCIONES INFLUYE “MUCHO” Y “BASTANTE”)

Opiniones de 
Grandes Empresarios

Noticias de la 
Televisión

Noticias de los 
Diarios

Opiniones de Partidos
Políticos

Encuestas de Opinión

Manifestaciones o 
Marchas Ciudadanas

Contacto Directo de las 
Autoridades con Ciudadanos

Opiniones de Personas 
como Usted

(BASE: TOTAL MUESTRA)

LO QUE 
MENOS 
INFLUYE

LO QUE 
MÁS 
INFLUYE

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005 18
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IV. APROBACIÓN AL 
PRESIDENTE
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NS/NR

Desaprueba

Aprueba

71,2%71,2%

20,1%20,1%

8,7%8,7%

APROBACIAPROBACIÓÓN AL DESEMPEN AL DESEMPEÑÑO DEL PRESIDENTE RICARDO LAGOSO DEL PRESIDENTE RICARDO LAGOS

¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que el Presidente Lagos se ha desempeñado como Presidente de la República?

Aprueba Desaprueba

Izquierda 87,9 10,2
Centro

Derecha

Ninguna

ABC1

C2

C3

D

E 67,4 20,4

76,9 17,6
57,8 36,9
58,6 18,8
78,9 9,7
76,8 17,4
74,3 19,5
65,7 24,5

GSE

POSICIÓN 
POLÍTICA

(BASE: TOTAL MUESTRA)

(% TOTAL Y SEGÚN POSICIÓN POLÍTICA Y NIVEL SOCIOECONÓMICO)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005 20



V. IDENTIFICACIÓN Y APOYO A 
PARTIDOS Y ALIANZAS POLÍTICAS
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EL EL PARTIDO POLPARTIDO POLÍÍTICOTICO QUE MEJOR LO REPRESENTAQUE MEJOR LO REPRESENTA

¿Cuál de los siguientes partidos políticos representa mejor sus intereses, creencias y valores?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

(% TOTAL)
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PPD
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6,8

15,5

4,8

41,9

31
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Juntos Podemos Concertación Alianza Ninguno NS/NR

LA LA COALICICOALICIÓÓN POLN POLÍÍTICATICA QUE MEJOR LO REPRESENTAQUE MEJOR LO REPRESENTA

¿Cuál de las siguientes coaliciones políticas representa mejor sus intereses, creencias y valores?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

(% TOTAL)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

4,6
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%



Concertación

Alianza

Le da lo 
mismo

NS/NR

LO MEJOR PARA EL FUTURO DEL PALO MEJOR PARA EL FUTURO DEL PAÍÍS, UN GOBIERNO DE LA S, UN GOBIERNO DE LA 
CONCERTACICONCERTACIÓÓN O DE LA ALIANZAN O DE LA ALIANZA

A su juicio, ¿qué es mejor para el futuro del país un nuevo gobierno de la Concertación o un gobierno de la Alianza opositora?

39,8%

28,5%28,5%

20%20%

11,7%

(BASE: TOTAL MUESTRA)

(% TOTAL)
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VI. INTENCIÓN DE VOTO 
PRESIDENCIAL E IMAGEN 

DE LOS CANDIDATOS
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LOS POLLOS POLÍÍTICOS CON MTICOS CON MÁÁS FUTURO S FUTURO 
DE LA DE LA CONCERTACICONCERTACIÓÓNN Y DE LA Y DE LA ALIANZAALIANZA

Ninguno

José M. 
Insulza

9,5%

3,6%

5,2%

7,4%

32,6%

Ricardo
Lagos

Soledad
Alvear

Michelle 
Bachelet

CONCERTACICONCERTACIÓÓNN

Ninguno

Andrés
Allamand

Pablo
Longueira

Joaquín
Lavín

Sebastián
Piñera

33,2%

16,0%

3,6%

1,7%

11,3%

ALIANZAALIANZA

¿Me podría decir cuál cree usted que es el político con mayor futuro de la Concertación? ¿Y de la Alianza?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

(% PREGUNTA ABIERTA, MENCIÓN ESPONTÁNEA, SÓLO 1)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

* Se incluyen sólo las cuatro primeras menciones
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M. BACHELET J. LAVÍN S. PIÑERA T. HIRSH OTRO NINGUNO NS/NRT. HIRSCH

CANDIDATO POR EL QUE VOTARCANDIDATO POR EL QUE VOTARÍÍA SI LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES A SI LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES 
FUERAN EL DOMINGOFUERAN EL DOMINGO

De los siguientes candidatos que están actualmente en carrera para la presidencia, ¿por cuál votaría si las elecciones fueran 
el domingo?
(% TOTAL, PREGUNTA CERRADA)

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005 27
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CANDIDATO POR EL QUE VOTARCANDIDATO POR EL QUE VOTARÍÍA SI LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES A SI LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES 
FUERAN EL DOMINGOFUERAN EL DOMINGO

(% TOTAL PREGUNTA CERRADA, SEGÚN INSCRIPCIÓN EN REGISTRO ELECTORAL)

(BASE: TOTAL MUESTRA)

INSCRITOS
(74,6%)

NO 
INSCRITOS

(25%)

TOTAL 
MUESTRA

(100%)

M. BACHELET 44,5 49,4 45,6

18,3
17,2

2,9

0,4
NINGUNO 9,3 11,5 9,8
NS/NR 6,6 2,1 5,8

19,8 14,2J. LAVÍN
S. PIÑERA

T. HIRSCH

16,7 18,7

2,5 4,1

0,6 0OTRO

DIF. 3,1(*)

De los siguientes candidatos que están actualmente en carrera para la presidencia, ¿por cuál votaría si las elecciones fueran 
el domingo?

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

DIF. 1,1(*)

EMPATE:
DIFERENCIA ESTADÍSTICAMENTE 

NO SIGNIFICATIVA

EMPATE:
DIFERENCIA ESTADÍSTICAMENTE 

NO SIGNIFICATIVA
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M. BACHELET J. LAVÍN S. PIÑERA T. HIRSCH

Hombre Mujer Total

CANDIDATO POR EL QUE VOTARCANDIDATO POR EL QUE VOTARÍÍA SI LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES A SI LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES 
FUERAN EL DOMINGOFUERAN EL DOMINGO

(% TOTAL PREGUNTA CERRADA, SEGÚN SEXO)

(BASE: SÓLO INSCRITOS EN REGISTRO ELECTORAL: 74,6%)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

De los siguientes candidatos que están actualmente en carrera para la presidencia, ¿por cuál votaría si las elecciones fueran 
el domingo?
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%



56,3

19,5

2,9 3,6

25,7

0,4

44,5

19,8
16,7

2,5
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2,5

18,8

44,1

17,5 17

42,6

18,1

43,5
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M. BACHELET J. LAVÍN S. PIÑERA T. HIRSCH

18-29 30-45 46-60 61 y+ Total

CANDIDATO POR EL QUE VOTARCANDIDATO POR EL QUE VOTARÍÍA SI LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES A SI LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES 
FUERAN EL DOMINGOFUERAN EL DOMINGO

(% TOTAL PREGUNTA CERRADA, SEGÚN EDAD)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

De los siguientes candidatos que están actualmente en carrera para la presidencia, ¿por cuál votaría si las elecciones fueran 
el domingo?

(BASE: SÓLO INSCRITOS EN REGISTRO ELECTORAL: 74,6%)
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53,2

23,9

4,9 3,5 2,0

8,4

0,0

44,5

19,8
16,7

2,5
6,0

1,2

24,2

39,7

16,0 14,7

42,7

20,9
21,8

46,1

15,1

42,9

28,5
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M. BACHELET J. LAVÍN S. PIÑERA T. HIRSCH

ABC1 C2 C3 D E Total

CANDIDATO POR EL QUE VOTARCANDIDATO POR EL QUE VOTARÍÍA SI LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES A SI LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES 
FUERAN EL DOMINGOFUERAN EL DOMINGO

(% TOTAL PREGUNTA CERRADA, SEGÚN GSE)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

De los siguientes candidatos que están actualmente en carrera para la presidencia, ¿por cuál votaría si las elecciones fueran 
el domingo?

(BASE: SÓLO INSCRITOS EN REGISTRO ELECTORAL: 74,6%)
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SEGURIDAD EN LA DECISISEGURIDAD EN LA DECISIÓÓN DEL VOTO PRESIDENCIAL N DEL VOTO PRESIDENCIAL 

(% TOTAL)

¿Qué tan seguro se siente hoy de su decisión?

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

(BASE: SÓLO INSCRITOS EN REGISTRO ELECTORAL: 74,6%)
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53,4

32,6

17,6

47,1

20,3

29
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M.
BACHELET

J. LAVÍN NS/NR M.
BACHELET

S. PIÑERA NS/NR

CANDIDATO POR EL QUE VOTARCANDIDATO POR EL QUE VOTARÍÍA EN 2A EN 2ªª VUELTA EN DOS ESCENARIOS: VUELTA EN DOS ESCENARIOS: 
BACHELETBACHELET / / LAVLAVÍÍNN Y Y BACHELETBACHELET / / PIPIÑÑERAERA

En un escenario de segunda vuelta presidencial, ¿por qué candidato votaría Ud. si los postulantes fueran Michelle Bachelet y Joaquín Lavín /  
Michelle Bachelet y Sebastián Piñera?

(% TOTAL)

ESCENARIO 1: 
M. BACHELET / J. LAVÍN

ESCENARIO 2: 
M. BACHELET / S. PIÑERA

(BASE: SÓLO INSCRITOS EN REGISTRO ELECTORAL: 74,6%)
Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

DIF:24,3 ptos.
DIF:14,5 ptos.

33
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EL CANDIDATO PRESIDENCIAL MEJOR PREPARADO PARA        EL CANDIDATO PRESIDENCIAL MEJOR PREPARADO PARA        
RESOLVER DIVERSOS PROBLEMAS DEL PARESOLVER DIVERSOS PROBLEMAS DEL PAÍÍSS

De los siguientes candidatos, ¿quién está mejor preparado para…?

Michelle 
Bachelet

Joaquín 
Lavín

Sebastián 
Piñera

Tomas 
Hirsch

29,5 1,.4

1,3

2,0

3,8

1,7

1,5

Mejorar la seguridad de su barrio 35,7 27,2 16,9 1,6
Mejorar el sistema de pensiones 40,5 17,7 19,3 2,1

3,2

35,4

22,5

15,9

16,4

14,4

16,3

19,9

17,5

18,8

19,7

20,2

20,0

18,6

34,1

31,8

38,8

44,4

47,0

Mejorar la atención de salud 49,1

Defender mejor los intereses de una 
persona como usted 42,7

Generar condiciones para aumentar 
el empleo

Generar crecimiento económico

Revertir la situación de pobreza que 
sufre el 20% de los chilenos

Crear políticas públicas que permitan 
disminuir la desigualdad

Mejorar la educación

(BASE: TOTAL MUESTRA)

(% TOTAL)
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EL POSICIONAMIENTO DE LOS CANDIDATOS PRESIDENCIALES EL POSICIONAMIENTO DE LOS CANDIDATOS PRESIDENCIALES 
EN EL EJE IZQUIERDAEN EL EJE IZQUIERDA--DERECHADERECHA

Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa la izquierda y el 10 la derecha, ¿en qué posición ubicaría Ud. a los siguientes candidatos 
presidenciales?

IZQUIERDA CENTRO-
IZQUIERDA CENTRO CENTRO-

DERECHA DERECHA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

M. BACHELET
3,73

J. LAVÍN
8,46

S. PIÑERA
7,87

T. HIRSCH
3,04

(% TOTAL)

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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41,5

11,1

9

38,3

0

10
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70

S. PIÑERA J. LAVÍN NINGUNO NS/NR

EL MEJOR CANDIDATO DE LA ALIANZA: EL MEJOR CANDIDATO DE LA ALIANZA: 
¿¿JOAQUJOAQUÍÍN LAVN LAVÍÍN O SEBASTIN O SEBASTIÁÁN PIN PIÑÑERA?ERA?

(% TOTAL)

(BASE: TOTAL MUESTRA MENOS VOTANTES DE M. BACHELET Y T. HIRSCH: 51,5%)

¿Quién cree Ud. que es el mejor candidato presidencial de la Alianza: Sebastián Piñera o Joaquín Lavín?
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%

Dif. 3,2 ptos.

DIFERENCIA NO 
ESTADÍSTICAMENTE 

SIGNIFICATIVA



EL MEJOR CANDIDATO DE LA ALIANZA: EL MEJOR CANDIDATO DE LA ALIANZA: 
¿¿JOAQUJOAQUÍÍN LAVN LAVÍÍN O SEBASTIN O SEBASTIÁÁN PIN PIÑÑERA?ERA?

(% TOTAL)

J. LAVÍN S. PIÑERA

Hombre 32,9% 50,2%
Mujer 43,4% 33,5%
18-29 34,2% 52,1%

E 63,4% 14,4%

30-45 39,0% 40,3%
EDAD

46-60 31,2% 47,8%

SEXO

61 y más 49,7% 24,7%

**

51,7%

38,2%

29,9%

59,9%

59,1%

37,7%

38,0%

Izquierda **
Centro

Derecha

Ninguna

ABC1

C2

C3

D

35,5%

59,3%

22,3%

15,6%

27,6%

40,0%

41,9%

POSICIÓN 
POLÍTICA

GSE

¿Quién cree Ud. que es el mejor candidato presidencial de la Alianza: Sebastián Piñera o Joaquín Lavín?

(BASE: TOTAL MUESTRA MENOS VOTANTES DE M. BACHELET Y T. HIRSCH: 51,5%) ** Se excluye por “n” muy pequeño 

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005 37



20,5

11,9

19,4
17,8

13,4

16,9

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

Que ambos
candidatos

continúen hasta
el final

Que se realicen
elecciones
primarias

Que se baje
Joaquín Lavín

Que se baje
Sebastián Piñera

Me da lo mismo NS/NR

LA FLA FÓÓRMULA QUE MRMULA QUE MÁÁS LE CONVIENE A LA ALIANZA PARA TENER S LE CONVIENE A LA ALIANZA PARA TENER 
POSIBILIDADES DE GANAR LA ELECCIPOSIBILIDADES DE GANAR LA ELECCIÓÓN PRESIDENCIAL DE DICIEMBREN PRESIDENCIAL DE DICIEMBRE

¿Cuál cree Ud. que es la forma que más le conviene a la Alianza para tener posibilidades de ganar las próximas elecciones presidenciales?
(% TOTAL)
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(BASE: TOTAL MUESTRA MENOS VOTANTES DE M. BACHELET Y T. HIRSCH: 51,5%)
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LA FLA FÓÓRMULA QUE MRMULA QUE MÁÁS LE CONVIENE A LA ALIANZA PARA TENER S LE CONVIENE A LA ALIANZA PARA TENER 
POSIBILIDADES DE GANAR LA ELECCIPOSIBILIDADES DE GANAR LA ELECCIÓÓN PRESIDENCIAL DE DICIEMBREN PRESIDENCIAL DE DICIEMBRE

¿Cuál cree Ud. que es la forma que más le conviene a la Alianza para tener posibilidades de ganar las próximas elecciones presidenciales?
(% TOTAL)

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

MUESTRA EXCLUÍDOS 
VOTANTES BACHELET Y 

HIRSCH
TOTAL MUESTRA

20,5 19,0

17,4

22,6
10,2

16,1

14,8

16,9

19,4
13,4

11,9

NS/NR 17,8

Que ambos candidatos 
continúen hasta el final
Que se realicen elecciones 
primarias
Que se baje Joaquín Lavín
Que se baje Sebastián Piñera

Me da lo mismo

39

Dif. 6 ptos. (*) Dif. 12,4 ptos. (*)

DIFERENCIA 
ESTADÍSTICAMENTE 

SIGNIFICATIVA

DIFERENCIA 
ESTADÍSTICAMENTE 

SIGNIFICATIVA



VII. OPINIONES SOBRE LOS 
MEDIOS DE COMUNICACIÓN
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LOS MEDIOS DE COMUNICACILOS MEDIOS DE COMUNICACIÓÓN MN MÁÁS UTILIZADOS PARA INFORMARSES UTILIZADOS PARA INFORMARSE

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Me podría decir, ¿cuál de los siguientes canales de televisión ve con mayor frecuencia para informarse sobre lo que acontece en el país? ¿Y 
cuál de los siguientes diarios lee…?

(% TOTAL)

Primera Encuesta Nacional de Opinión Pública ICSO-UDP, Agosto 2005

%

TVN 33,3
Canal 13 27,2

Chilevisión 16,8

Megavisión 15,6

La Red 3,6

Otro 0,6

No ve Televisión 2,5

NS/NR 0,4

%
La Tercera 18,3
La Cuarta 16,5
El Mercurio 13,6
Las Últimas 
Noticias 13,0

Publimetro 1,6
The Clinic 1,1
La Segunda 1,0
La Nación 0,9
Otros 10,1
No lee 22,6
NS/NR 0,3

TELEVISIÓN DIARIOS

41



5,2

5,5

5,5

5,7

6,0

6,4

6,5

6,8

7,0

6,8

6,3

5,0

5,4

1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 8,0 9,0 10,0

La Cuarta

The Clinic

La Nación

Siete

La Red

La Segunda

Las Últimas Noticias

La Tercera

Megavisión

Chilevisión

Canal 13

TVN

El Mercurio

EVALUACIEVALUACIÓÓN DE LA CALIDAD DE LA INFORMACIN DE LA CALIDAD DE LA INFORMACIÓÓN QUE N QUE 
ENTREGAN LOS MEDIOS DE COMUNICACIENTREGAN LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓÓNN

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es muy mala calidad y 10 muy buena calidad, ¿cómo evalúa la calidad de la información que 
entrega…?
(PUNTAJE PROMEDIO EN ESCALA DE 1 A 10)

MUY MALA 
CALIDAD

MUY BUENA 
CALIDAD
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%



3,2

17,3

48,1

11,9

42,7

56,6

16,6

3,6

0 10 20 30 40 50 60 70

EL HECHO POLEL HECHO POLÍÍTICO MTICO MÁÁS IMPACTANTE S IMPACTANTE 

(BASE: TOTAL MUESTRA)

De la siguiente lista de casos que los medios de comunicación han mostrado en el último tiempo, ¿me podría decir cuál es el caso que más 
le ha llamado la atención? ¿Y en segundo lugar?

(% RESPUESTA MÚLTIPLE 2 MENCIONES, SUMA 200%)

El caso Spiniak donde se vinculó
a políticos con actos de pedofilia

Las acusaciones de abuso sexual 
contra el Senador Lavandero

Las cuentas secretas del General 
Pinochet en el Banco RIGGS

Los contratos del cuñado del 
Presidente Lagos con CODELCO

Las denuncias de irregularidades 
financieras en el MOP

El robo de dineros desde la 
CORFO (CORFO-INVERLINK)

Ninguno

NS/NR
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3,1

9,9

20,3

4,9

18

34,5

7,7

1,5

0 10 20 30 40 50 60

EL HECHO POLEL HECHO POLÍÍTICO QUTICO QUÉÉ MMÁÁS HA AFECTADO S HA AFECTADO 
LA REPUTACILA REPUTACIÓÓN DE LOS POLN DE LOS POLÍÍTICOS TICOS 

(BASE: TOTAL MUESTRA)

¿Y cuál de estos casos cree Ud. que más ha afectado la reputación de los políticos?

(% TOTAL)

El caso Spiniak donde se vinculó
a políticos con actos de pedofilia

Las acusaciones de abuso sexual 
contra el Senador Lavandero

Las cuentas secretas del General 
Pinochet en el Banco RIGGS

Los contratos del cuñado del 
Presidente Lagos con CODELCO

Las denuncias de irregularidades 
financieras en el MOP

El robo de dineros desde la 
CORFO (CORFO-INVERLINK)

Ninguno

NS/NR
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IMPORTANTE:IMPORTANTE:
••El informe de resultados de la encuesta (grEl informe de resultados de la encuesta (grááficos PPT), la ficha tficos PPT), la ficha téécnica y el cnica y el 
cuestionario se encuentran disponibles en el sitio web del Insticuestionario se encuentran disponibles en el sitio web del Instituto de Investigacituto de Investigacióón n 
en Ciencias Sociales (en Ciencias Sociales (www.udp.clwww.udp.cl//icsoicso). ). 

••La La Base de Datos completaBase de Datos completa (formato SPSS y EXCEL) estar(formato SPSS y EXCEL) estaráá disponible para uso disponible para uso 
ppúúblico en el sitio web del ICSO desde el Lunes 26 de Septiembre dblico en el sitio web del ICSO desde el Lunes 26 de Septiembre de 2005.e 2005.

••Para consultas e informaciones: Para consultas e informaciones: 
••Fono:6768167Fono:6768167
••EE--mail: mail: icso@udp.clicso@udp.cl
••DirecciDireccióón: Vergara 460, Santiago, Chile.n: Vergara 460, Santiago, Chile.
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